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Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2018 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 07 de fevereiro de 2017. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

  1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 
 

Aos sete (07) dias do mês de fevereiro do ano de 2017, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à segunda Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Adauto Izidoro Arruda, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Bonifácio 

Silva Mesquita, José Vytal Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Joaquim Euclides Feijão Neto, Romário Araújo de Sousa, 

Tiago Ramos Vieira e Estevão Ponte Filho.  Aprovada a Ata da 1ª Sessão Ordinária. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as seguintes correspondências: 

COMUNICADO – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 17/01/2017 – 

Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM217318/2016 – 

Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; CONVITE – Diocese de Sobral – Paróquia 

de Nossa Senhora da Conceição (Sé) – Convida para a celebração na qual vai realizar-

se o rito de posse do novo pároco, Pe. José Lucione Queiroz Holanda e do vigário 

paroquial, Pe. Herlandino Sampaio Paiva, no dia 11 de fevereiro de 2017, às 18:30h, na 

Catedral de Sobral; e Of. Nº 0185/2017–CGUE/DAHU/SAS/MS – Ministério da 

Saúde – Secretaria de Atenção à Saúde – Departamento de Atenção Hospitalar e de 

Urgência, 31/01/2017 – Resposta aos Requerimentos nº 114 e 115/16, de autoria do 

vereador Francisco Linhares da Ponte, que solicita a implantação de 01 UPA no bairro 

Alto da Brasília no município de Sobral-CE. Foram lidas: a Indicação Nº 043/17, de 

autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB)  - Indica a construção de uma praça atrás da creche que se encontra em fase de 

finalização, precisamente na rua Artemísia, no bairro Sinhá Sabóia; Indicações Nºs 

044/17, 056/17, 077/17, 080/17 e 083/147, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB)  - Indica com urgência, a 
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construção de uma praça com parque infantil e academia de saúde na rua Santa Marta, 

por trás do cemitério Santa Marta, conjunto Santo Antônio; - Indica com urgência, a 

implantação do projeto BICICLETAR no município de Sobral, em especial na região 

central; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua Santa Teresinha, na 

COHAB I, Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua 

Monsenhor José Gerardo (ao lado do hospital), na COHAB I, bairro Sinhá Sabóia; e - 

Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua Manoel Coelho, na COHAB I, 

bairro Sinhá Sabóia; Indicações Nºs 045/17, 046/17, 047/17, 068/17, 070/17, 071/17 e 

074/17, de autoria Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a 

construção do calçamento da rodovia Raimundo do Carmo Arruda até o sítio Barro 

Alto, Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça em frente 

a EEM Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a construção do calçamento da sede do Jordão até a localidade de Guaritas, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica aquisição de terreno para a construção de casas 

populares do projeto Minha Casa Minha Vida Rural, no sítio Santo Hilário, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça em frente à Igreja do sítio 

Santana, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a instalação de barras de ferro de 

proteção e placas de sinalização, para a ladeira da serra do Rosário, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; e -  Indica a reforma e a ampliação da escola Jacira Mendes 

Oliveira, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indicações Nºs 

048/17, 053/17, 054/17 e 055/17, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho 

“Professor Cleiton Prado” (PSL) - Indica a limpeza do canal situado ao lado do 

campo de futebol do conjunto José Linhares, bairro Dom José; - Indica que venha ser 

feita uma boca de lobo na Rua José Sabóia Neto, no bairro Dom José; - Indica que 

venha ser feita uma boca de lobo na Rua Tubiba I, no bairro Sumaré; e - Indica que 

venha ser feita a limpeza das quatro bocas de lobo, como também a colocação de uma 

tampa de esgoto da Rua Antônio Carretel entre os números 256 e 272, bairro Padre 

Palhano; Indicação N° 049/17, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo” (PMDB) - Indica a construção de um PSF de saúde, 

no distrito de São José do Torto, neste município; Indicações Nºs 050/17, 051/17 e 

052/17, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PR) - Indica a correção do calçamento na rua Antônio Ferreira Barbosa, no distrito de 

Aracatiaçu.; - Indica a implantação de redutores de velocidade na rua Vicente Leocádio, 

no distrito de Aracatiaçu; e - Indica a implantação de redutores de velocidade na CE 

176, nas proximidades da escola de tempo integral CESTI Maria de Lourdes 

Vasconcelos, no distrito de Aracatiaçu; Indicações Nºs 057/17, 058/17, 059/17 e 

060/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica a colocação da 

malha asfáltica no cruzamento da rua Padre Antônio Ibiapina com a rua Chile, no bairro 

Santa Casa; - Indica a colocação de quebra-molas na extensão da rua Galdino Araújo, 
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bairro Alto do Cristo; - Indica a manutenção da malha asfáltica, tapamento de buracos 

na extensão da rua Chile, no bairro Tamarindo próximo a mercearia do senhor 

Gerardinho; e - Indica a manutenção e melhoria da malha asfáltica na extensão da rua 

Galdino Araújo, no bairro Alto do Cristo; Indicações Nºs 061/17, 062/17, 063/17 e 

064/17, de autoria da Vereadora Maria do Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - 

Indica a limpeza do canal que tem início no bairro Inocêncio Lopes, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica que venha transformar em Unidade 

Mista o CSF Leda Prado I, distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica 

que venha dispor de uma ambulância nova para o distrito de Taperuaba, no município 

de Sobral-CE; e - Indica que intervenha junto aos órgãos estaduais de trânsito 

competentes para implantação de sinalização, fotossensores e semáforos no trecho da 

CE 362, distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indicações N°s 065/17, 

066/17 e 067/17, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira “Sargento 

Ailton” (SD) - Indica com urgência, pavimentação asfáltica da rua Dr. José Figueiredo, 

na COHAB II; - Indica com urgência, a implantação de redutores de velocidade para a 

rua Cel. Frederico Gomes, no bairro Campo dos Velhos; e - Indica com urgência, a 

reforma da praça e quadra de esportes em frente ao 3º Batalhão da Polícia Militar do 

Ceará; Indicações Nºs 069/17, 072/17 e 073/17, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (PMDB) - Indica a conclusão do calçamento da Rua José Sarney, que dá 

acesso a ponte Novo Recanto; - Indica a construção de uma praça, incluindo um parque 

infantil na rua Eva, no bairro Parque Silvana II, em frente à Igreja Bom Pastor, Sobral-

CE; e - Indica agilizar a construção da adutora com sistema domiciliar na comunidade 

de Pedra Branca, Sobral-CE; Indicações Nºs 075/17 e 076/17, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica asfalto para a rua 

José Frota Carneiro, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; e  - Indica asfalto para a rua 

Vicente Correia, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; Indicações  Nºs 078/17, 079/17, 

081/17 e 082/17, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PSD) - Indica recapeamento asfáltico para a rua Primeiro de Maio, no bairro Vila 

União, Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua Raimundo Nonato Fernandes, no distrito 

de Patos; - Indica reforma e recapeamento para a rodovia Benedito Enoc de Sousa, no 

distrito de Patos; e - Indica asfalto para a Rua Batista de Sousa, no distrito de Patos. Foi 

lido e automaticamente aprovado o requerimento Nº 001/17, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Solicita que seja agilizado e entregue aos 

moradores do bairro Novo Recanto a documentação das casas que foram construídas no 

referido bairro. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador. Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Inicia fazendo uma breve apresentação sobre sua vida. Agradece a 

categoria militar, aos irmãos Igreja Batista e ao Shalom. Teceu preocupações sobre o 

possível fim do Tiro de Guerra de Sobral. Relata alguns dos benefícios que o Tiro de 

Guerra traz à vida dos jovens que fazem parte e para o HEMOCE. Faz um apelo para 
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que o QG (quartel general) não seja retirado de Sobral. Defende a implementação do 

Estatuto Geral das guardas em Sobral, o qual já era para estar em prática. Lembra que os 

guardas municipais não foram ressarcidos financeiramente, quando houve os atrasos nos 

pagamentos no ano de 2017. Relata que o código de conduta dos guardas municipais 

está sendo elaborado, porém não está sendo humanizado. Expõe a ausência de qualidade 

de vida para os guardas na hora do trabalho, pois os mesmos não tem acesso aos 

banheiros públicos e nem água, no momento em que estão fazendo guarda nas praças. 

Aborda sobre a necessidade de armamento dos guardas. Acabado o tempo o vereador 

Jose Crisostomo Barroso Ibiapina concede 10 minutos da sua tribuna e o vereador 

Junior concede 05 minutos da sua tribuna para o vereador Ailton. Adverte sobre o 

deslocamento dos guardas para os seus postos de trabalho. Chama a atenção para a não 

aplicabilidade do plano de cargos e carreiras dos militares. Realiza observações sobre a 

baixa valorização da categoria de enfermagem. Defende a redução da carga horária da 

equipe de enfermagem para 30hs semanais. Faz o apelo para que o projeto de redução 

para 30 hs da enfermagem, seja apreciado com muito carinho por todos os vereadores. 

Realiza críticas sobre a reforma do Regimento Interno, em relação ao favorecimento dos 

vereadores da situação e a mudança para o porte de armas de fogo o Plenário e no 

Anexo da Câmara Municipal de Sobral. Foi aparteado pelos vereadores: Tiago Ramos 

Vieira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e José Vytal Arruda Linhares. Pela Ordem, a 

vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, faz um convite para a categoria de 

Enfermagem que está assistindo a sessão para que tenha uma reunião para ela como 

enfermeira possa ouvir as suas solicitações. Defende como melhoria piso salarial digno 

e aposentadoria especial para a equipe de enfermagem, para os agentes comunitários de 

saúde, agentes de endemias e as demais categorias da saúde. Pela ordem, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, observa que o projeto de mudança no Regimento Interno está 

esperando emendas e que o mesmo ainda será analisado pelas comissões. Pela Ordem, 

Jose Crisostomo Barroso Ibiapina, sugere que a mudança proposta no Regimento seja 

apreciada pelas comissões e seja realizado um parecer jurídico sobre o mesmo. 

Segundo orador. Adauto Izidoro Arruda. Inicia parabenizando o vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos pelo seu trabalho como Presidente da Câmara. Em seguida, 

exibe através de Power Point o vídeo Espelho na Alma.  Relata que foi chacoteado por 

alguns blogs. Diz que os blogs devem trabalhar para todos os vereadores, e não apenas 

para os vereadores da situação. Teceu críticas ao Projeto 2038/17, o qual carece de 

emendas. Exibe em Power Point alguns pontos do Projeto 2038/17 que devem ser 

modificados, como exemplo dois parágrafos que estão iguais. Outro ponto, avaliado 

desse projeto é a ausência da Secretaria de Agricultura.  Censura a reunião 

extraordinária que foi convocada após o expediente, e que os vereadores da oposição 

não foram convocados para a 3º Sessão Extraordinária. Solicita para que os prazos do 



5 

 

regimento sejam cumpridos. Faz saber, que há um secretário com ficha suja, 

ocasionando o descumprimento de uma lei que não permite que uma pessoa com ficha 

suja tenha cargos na Prefeitura de Sobral. Teceu críticas sobre as despesas com o VLT.  

Informa sobre os gastos desnecessários com o VLT, o qual poderia ser substituído por 

ônibus. Conclui, fazendo uso do Power Point para mostrar uma estação de VLT que não 

está sendo utilizada. Terceiro orador. José Oswaldo Soares Balreira Junior. Felicita 

todos os presentes e dá as boas vindas aos novos vereadores, desejando a todos um bom 

trabalho na Câmara e para a cidade. Comunica que a imprensa esta dando as 

informações incorretas, pois está havendo divulgação deturpada. Enfatiza que a câmara 

é composta por 21 vereadores. Comenta que analisará o projeto de mudança do 

regimento e solicita que as coisas não sejam realizadas as pressas. Aprecia sobre a 

redução do vencimento dos enfermeiros e sobre o corte das gratificações dos servidores 

públicos neste início de mandado. Teceu críticas sobre a reforma administrativa. Afirma 

que o Presidente da Câmara deve agir de forma imparcial, respeitando os 21 vereadores 

desta Casa. Relata o descumprimento do regimento, ao ser aprovado o projeto de 

reforma administrativa. Explica que todos os projetos de lei devem ter seus prazos 

respeitados, independente da sessão ser ordinária ou extraordinária. Comunica que todos 

os vereadores têm os mesmos direitos. Diz que não aceitará que o seu direito de 

vereador seja cerceado; respeitando o regimento e a posição de todos os vereadores. 

Esclarece para a imprensa que não existe picuinha política, somente solicita que sejam 

respeitados os prazos. Exprime que a Câmara não pode ser uma secretária da prefeitura. 

Esclarece alguns pontos sobre o VLT, discutido pelo vereador Adauto Izidoro Arruda 

durante a sua tribuna, como a cobrança das passagens e o perigo para as pessoas. 

Finaliza, pedindo ao Presidente prudência e deseja que desempenhe um bom mandato. 

Foi aparteado pelos vereadores: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Pela Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva esclarece que o edil Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos só seguiu uma convocação do Sr. Prefeito, quando convocou 

sessões extraordinárias para discutir a reforma administrativa. Esclareceu algumas 

dúvidas sobre a gratificação dos enfermeiros e explanou sobre alguns pontos sobre o 

VLT. Quarto orador. Jose Crisostomo Barroso Ibiapina. Cumprimenta o público 

presente e a imprensa. Comenta que em muitos momentos ele sente-se obrigado à 

realizar esclarecimento quando surge alguma dúvida. Indaga-se como uma matéria é 

protocolada em um dia e no dia seguinte ela já é votada. Descreve uma experiência que 

teve durante o seu primeiro mandato. Acredita que a proposta da Mesa Diretora de 

modificar o Regimento Interno é para mudar o quórum de votação de 14 votos para 11 

votos, em relação à solicitação de empréstimos pela Prefeitura.  Demonstra preocupação 

em relação à questão de empréstimos na cidade de Sobral, pois acredita que daqui 

alguns anos a cidade estará em estado de calamidade financeira. Cita a boa vontade do 

Prefeito Ivo Ferreira Gomes em governar Sobral. Comenta o inchaço da folha de 
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pagamento da gestão anterior. Reitera a preocupação em relação ao quórum de votação 

do Regimento Interno, por isso solicita cautela aos membros da comissão em relação o 

quórum de votação constante no regimento. Solicita, verbalmente, mais 02 min ao 

Presidente. O edil Paulo Cesar Lopes Vasconcelos concede mais 02 minutos. Avalia 

criticamente o fim da Secretária de Agricultura. Questiona a inexistência da Secretária 

da cultura. Requesta a criação da Comissão de Admissibilidade, que aprovaria se um 

projeto pode ou não ir para leitura.  Conclui, argumentando sobre a permissão do porte 

de armas no Anexo da Câmara e no Plenário, o qual poderá ser modificado no 

Regimento Interno. Pela Ordem, Cleiton Prado Carvalho, questiona o edil Jose 

Crisostomo Barroso Ibiapina sobre a Lei do Empréstimo. Com a palavra, o vereador 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos encerra a discussão sobre o projeto do Regimento 

Interno, relata que o mesmo foi apenas lido e poderá ser analisado pela comissão, o 

projeto ainda irá ser votado e poderá ser questionado conforme as discussões 

necessárias que possam existir. Determina que os assuntos discutidos pelos 

oradores na Tribuna a partir desta data (07/02/17), não mais serão permitidos 

apartes ou pela Ordem aos vereadores depois que o orador deixar a Tribuna, em 

relação aos assuntos abordados. Esclarece que obedeceu a convocação a pedido do 

Executivo, assim, como determina a Lei Orgânica do Município. Comenta que 

consultou a assessoria jurídica da Casa, Dra. Fábia, Dr. Samir e Dra. Juliana, que 

lhes garantiu a convocação para realizar a Sessão Extraordinária. Afirma que 

obedeceu a lei, com a decisão judicial, na qual já realizou esclarecimentos e fez 

suas defesas. Com isso o juiz revogou a decisão anterior e autorizou a realização de 

uma nova sessão extraordinária. Reitera, dizendo que o projeto do Regimento 

Interno foi apenas lido e que o mesmo ainda pode ser analisado pelas comissões. 

ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em votação única, as moções 001/17, 002/17 

e 003/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Moção de 

Congratulações e aplausos pela passagem do dia “Dia do Carteiro”, a ser comemorado 

dia 25 de janeiro; - Moção de Congratulações e aplausos pela passagem do dia “Dia do 

Zelador”, a ser comemorado dia 11 de fevereiro; e - Moção de Congratulações e 

aplausos pela passagem do dia “Dia do Farmacêutico”, a ser comemorado dia 20 de 

janeiro. O Presidente convoca todos os vereadores para a próxima segunda-feira ás 

17hs. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora 

desta Casa Legislativa. 
 

 

 

 

 


